человека, например, Алагаратнам Расия (мужчина). Тамильские имена традиционно не имеют фамилии. И мужчины, и женщины указывают имя своего отца перед своим личным именем. Кроме того, тамилы часто используют только первую букву имени своего отца в качестве инициала, а затем пишут свое собственное личное имя полностью, например, Алагаратнам Расия может записан как А. Расия.

Тамилы, живущие в западном обществе, могут использовать личное имя своего отца в качестве фамилии и изменить порядок имен, например, Расия Алагаратнам.

Ланкийские бюргеры — этническая общность на Шри-Ланке, потомки от браков европейцев с сингалками и тамилками. У бюргеров имеется по крайней мере один европейский предок по прямой отцовской линии, независимо от этнического происхождения матери или других этнических групп по отцовской линии. Поэтому бюргеры почти всегда имеют европейские фамилии (в основном португальского, голландского и британского происхождения, но иногда немецкого, французского или русского), а зачастую и европейские имена, например, Деннис Гордон Джон Лирд.

Мусульмане в Шри-Ланке обычно берут имя своего отца в качестве своей фамилии, как и представители тамильской общины. Но принципиальное отличие от представителей других религий заключается в том, что большинство людей берут такие имена, как Мухаммед и Ахмед, которые являются именами их святого пророка, чтобы отдать ему дань уважения. Женщины после замужества берут первое имя своих мужей и часто добавляют к своему имени в знак уважения имя Фатима — имя дочери святого пророка. В целом мусульманские имена в Шри-Ланке имеют ближневосточное происхождение и в основном являются арабскими словами религиозного значения.

Таким образом, значение имен жителей Шри-Ланки связано как с историей страны в целом, так и с историей каждой конкретной семьи и ее религиозной принадлежностью.

## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ ПРАЗДНОВАНИЯ НОВОГО ГОДА В ШРИ-ЛАНКЕ

## Меепе Гамаге Кушини,

студентка 2 курса факультета иностранных учащихся

УО «Гродненский государственный медицинский университет» Кафедра русского и белорусского языков Научный руководитель – преподаватель Косило А.Ф.

Большинство стран мира, и Беларусь в том числе, отмечает Новый год 1 января, в соответствии с их национальными традициями, культурой и религией. В Шри-Ланке Новый год отмечают два раза: 1 января (согласно календарю) и

14 апреля (согласно зодиакальному циклу). Сингальский и тамильский Новый год — это самый важный национальный праздник в Шри-Ланке, который представляет собой уникальный фестиваль. Он проходит весной в месяце Читхрай (Тамильский Новый год) и в месяце Бак (Сингальский Новый год), то есть 14 апреля. Ланкийцы верят, что около 5 тысяч лет назад именно в это время Брахма и начал создавать мир. Когда приближается фестивальный сезон, кукушка подаёт первый сигнал, и начинают цвести цветы «эрабаду». Люди начинают готовиться к встрече Нового года: покупают новую одежду, готовят сладости, собирают овощи и фрукты.

Первая часть праздника – nonagathe – неблагоприятное для работы время, люди не делают ничего важного и ответственного. Сингальцы и индуисты ходят в храмы, молятся и занимаются благотворительностью. Потом наступает благоприятная часть праздника, которая указывает на приближение Нового года.

Самым важным ритуалом тамильского Нового года является Канни, ночь накануне праздника, которую хозяйка дома проводит у богато накрытого стола с многочисленными молитвами. На столе обязательно должны быть деньги, украшения, овощи и фрукты, цветы и орехи, листья благословенных деревьев, что символизирует благополучие семьи. Если все традиции соблюдены, то изобилие не покинет дом и в следующем году.

Празднование Нового года начинается с того, что мать зажигает очаг и просит всех членов семьи внимательно соблюдать все национальные традиции. Она готовит молочный рис кирибат в глиняном горшке, накрывает стол с большим количеством сладостей, овощей и фруктов. Перед едой каждый член семьи должен получить телесное очищение, приняв ванну с древесиной яблонь и листьями священного и целебного дерева Бо. Потом ланкийцы должны получить и духовное очищение, для чего они отправляются в храмы. После возвращения домой отец кормит каждого члена семьи, что указывает на любовь, защиту и привязанность друг к другу.

Официальный Новый год в Шри-Ланке (Авуруду) начинают отмечать не в полночь, а в точно вычисленное звездочётами время. Гул барабанов возвещает о наступлении праздника. Очень важно для ланкийцев встречать Авуруду в красно-жёлтой одежде.

Самым важным ритуалом сингальского Нового года является Пуджа, традиционное подношение цветов, украшений и еды богам. Люди просят об исполнении их желаний быть здоровыми, богатыми, счастливыми. Не менее важным считается ритуал телесного очищения с принятием ванны с маслами и цветами.

После все люди ходят в гости, поздравляют родственников и соседей с Новым годом, несут с собой подарки и угощение. Ланкийцы играют в разные игры, разговаривают, танцуют и поют. Новый год — большой и красивый праздник, особенно в Шри-Ланке, потому что его там празднуют 2 недели. Это лучший подарок правительства всем школьникам, студентам, государственным и негосударственным работникам